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Folha 2 - Numeros Complexos

1. Resolva em C as seguintes equagoes:

a +9=0;

(a) @
(b) 2% —4z +5=0;
(c) 22+ 2 +2=0;

)

(d) 23 + 252 =0.

2. Efectue as operacoes indicadas e apresente o resultado na forma algébrica:

(a) (2—3i) + (5—9i); (b) (6+5i) — (7 —i); (c) —4 (2+5i);
(d) 3i (7 - 20); (@) (1+4) (1—4); (0 (2+3) (1-0);
(8) (3 0)" () (2~ i)"; 0 2=

1 2+ 5i 24\’
W5 ) =5 ) (121')

3. Dado o niimero complexo z = (3x — 8) + (5 — 9y) 7, determine os nimeros reais x e y tais que:

(b) z seja um niimero complexo imagindrio puro;

(¢) z seja um ntmero real.

8
4. Determine os nimeros reais x e y tais que s ‘Z =4-2
24 yi
5. Sejam w =4+ 3i e z = —2+414 dois nimeros complexos. Determine na forma algébrica:
(a) (32 — 2w)?; (b) Im (w?); (¢) Re (2w);
(d) wz+Re(z); (e) 169 — 27; (f) 2z — 2~ L.

6. Considere em C o niimero complexo z = cisf. Prove que 22" + (2)*" = 2cos (2n6) para Vn € N.

7. Determine os nimeros complexos z1 e 23, sabendo que z; — 2o é um numero real, Re (21 +22) =2 e

21 X 29 = —51 + 8i.

8. Resolva em C as seguintes equagoes:

(a) i243i =7 — 3z; (b) 3z —8 =7 — 2i; (c)2z2—4=2z-09i.



10.

11.

12.

Represente na forma algébrica os seguintes nimeros complexos:

V3

(a) 2v/6cis %; (b) V8cis %; (c) > cis —;
2 11
(d) ﬁ cis 5—7; (e) @ cis 71; (f) 2cis el
3 6 6 6
Represente na forma trigonométrica e determine o argumento principal dos seguintes nimeros complexos:
2—2
(a) 3i%; (b) T Z; (©) —v/3 + V3i; (d) —v6 — V/2i.

. . . 3T . . Lo
Considere o nimero complexo z = 4 cis 5 Determine na forma trigonométrica:
(a) o seu conjugado;
(b) o seu simétrico;

(¢) o seu inverso.

1 4 3
Considere os niimeros complexos: z; = 3 cis %, zo =4cis Iﬂ, 23=V3—iez=1+i.
Determine:
3
(a) 21 (b) (21 % 22)° (c) =%
— 29
7
1 zZ3
d | — ] ; e) zaY; f)y ———
@ (2) (© 4 O g



Solucgoes da Folha Pratica 5 : Nimeros complexos

(a) x ==+3i
(b) z=2+i

1 VT,
(c) x:—§:|:72

(d) z=0Vaz==45

2.
a. 7—12i b. —1+6i c. —8—20i
d. 6+21: e. 2 f. 541
g. 8—6i h. 2—-11; i —5—3i
.5 1 8 9
Y k., —— + 24 l. -1
)96 " 26" 515
3.
8 5
(a)x_§7y_§
8 5
b) z= - =
(b) = 3 Y7y
(c) xeR _5
7y_9
4. x=2 y=3
5.
a. 187 4 84i b. 24 c. 8
18 9
d. —7-10i e. 4+ 3i f.—— -
5 5
6.

7. 21:7+4Z (§] 2’2:754*41

a. z2=3—-2¢ b.4f§i Cc. 4+ 3¢



1
a. 3v2+ V6i b. 2+ 2; c. _Z\/g+%
1 . 1 1 . .

d. 71+§\/§z e. *Z*ﬁ\/gl f. vV3—i

10.
. . (3 . (3 (7

a. 3cis () b. 2cis o c. V6eis i d. 2v/2c¢is gw
11.

(a) z =4cis (—:7‘()

(b) —z = 4cis (1;7T>

1

(c) 271 = ZCiS (—271’)

12.



